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Motivation...

Problemes liés aux planificateurs : théorie de graphe,
recherche opérationnelle, etc...;

+

Remeédier aux inconvénients inévitables a la construction des
base de connaissances : formalisme regles vers BC evolutive;

=» Planification guidée par RaPC... mais !!!

Réduire le temps de réponse + la complexité de stockage;

=» Modélisation booléenne du modeéle de classification
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Motivation... RaPC

Raisonner a partir de cas consiste a resoudre un nouveau
probleme, appelé probleme cible, en utilisant un ensemble de
problemes déja résolus. Un cas source désigne un épisode
passé de résolution de problemes et une base de cas un
ensemble de cas sources.

Cas cible — probleme

__» probleme

Cas source
— golution

Base de cas = {cas sources}
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Motivation... RaPC

Raisonner a partir de cas consiste a resoudre un nouveau
probleme, appelé probleme cible, en utilisant un ensemble de
problemes déja résolus. Un cas source désigne un épisode
passé de résolution de problemes et une base de cas un
ensemble de cas sources.

Cas cible — probleme

__» probléme (état du patient) J,.;,
> solution (diagnostic) ./_’\i' \\31 f !

Base de cas = {cas sources}

Cas source
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Raisonnement a Partir de Cas

PROBLEME

\ Elaborer

un Cas

/.N» RECHERCHE

MEMORISER
A

Solution
validée

Base de

cas

Solution
potentielle

h 4

ADAPTER
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Raisonnement a Partir de Cas

PROBLEME

\ Elaborer

un Cas

/.N» RECHERCHE

ensemble d’expériences et
leurs solutions respectives

A

Solution
validée

MEMORISER |—» Base de
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Solution
potentielle
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Raisonnement a Partir de Cas

PROBLEME

Elaborer
créer et préparer le cas un Cas

|/4 RECHERCHE

MEMORISER
A

Solution
validée

Base de
cas

Solution
potentielle

h 4
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Raisonnement a Partir de Cas

extraire de la BC, les cas dont la

partie pb est similaire au pb a
PROBLEME résoudre (mesures de similarités)

RECHERCHE

Elaborer Solution
un Cas potentielle
Y
MEMORISER |—» Base de ADAPTER
A cas
Solution Solution
validée adaptée
REVISEE <
SOLUTION
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Raisonnement a Partir de Cas

PROBLEME

Solution
potentielle

Solution
validée
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Elaborer RECHERCHE
un Cas +
par les cas sources
MEMORISER |—» Base de
A cas

proposer une solution au pb en
adaptant les solutions proposées

ADAPTER

REVISER

Solution
adaptée

v

SOLUTION
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Raisonnement a Partir de Cas

PROBLEME

RECHERCHE
Elaborer

un Cas

Solution
potentielle

vvomser|—— (LS

A cas

Solution
adaptée

Solution
validée

: : REVISER
réviser la solution proposée
(vérifier la validité ) *

SOLUTION
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Raisonnement a Partir de Cas

PR OBLEME

RECHERCHE
Elaborer
un Cas
MEMORISER Base de ADAPTER
ajouter le probleme cas
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Solution
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potentielle
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SOLUTION
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Raisonnement a Partir de Cas
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Planification & RaPC

La planification consiste a concevoir un futur désire
et les moyens d'y parvenir S

AIDE@EGC2012
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Planification & RaPC

(M~

La planification consiste a concevoir un futur desir
et les moyens d’'y parvenir

Processus d’'aide a la decision
- prévoir les actions a entreprendre pour atteindre des objectifs déterminés
- élaborer divers scénarios possibles de la situation future

- choisir une solution préféerable parmi plusieurs alternatives

AIDE@EGC2012 16



Planification & RaPC

Planificateur !!!

o Probleme de planification: description de I'état initial et du but a atteindre
o Domaine de planification: ensemble d’actions

o Solution au probleme de planification: plan permettant d’atteindre le but
en partant de I'état initial

o Plan-solution: meilleur plan pouvant étre exécuté en respectant toutes les
contraintes
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Planification & RaPC

= Planification a partir de cas

Réutilisation des plans passés avec succes dans des situations
similaires pour le développement de nouveaux plans

AIDE@EGC2012
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Planification & RaPC

= Planification a partir de cas

Réutilisation des plans passés avec succes dans des situations
similaires pour le développement de nouveaux plans (ﬁ,—\/)
N

Exemple : @
— planification des recettes de cuisine 1

A
— probleme de planification: ensemble de contraintes données par
I'utilisateur (godts, ingrédients, types de plats, ...)

o=

— solution au probleme: plan décrivant les étapes de préparation d’'une
recette en satisfaisant les contraintes enoncees
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Construction de la base de cas

Etapes a suivre :

1. Description du projet
2. Modélisation du projet par un graphe ET/OU
3. Génération des plans

4. Construction et représentation des cas

AIDE@EGC2012

20



Construction de la base de cas

1. Description du projet

Rubriques Téches

Description

Téches précédentes

Lancement du projet

Début

Début
Nouveaux nés de 0 a1l mois A Examen et traitement par un spécialiste
Enfants de 1 mois a Sans B 1" test de dépistage Mantoux Début
C Examen médical+radiographie B
D Traitement de la tuberculose C.FH
E Début du traitement INH C
F Test IGRA E.H
G Stop INH F
H 2°me test de dépistage Mantoux C
Fin Fin du projet A D, G

AIDE@EGC2012
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

 Planification

— prévoir les actions a entreprendre pour atteindre des objectifs déterminés,
en respectant des contraintes.

« Graphe ET/OU

— noeuds : les taches, les actions a réaliser
— arcs : les relations entre les taches, les contraintes (temps, co(t, ...)
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

 Planification

— prévoir les actions a entreprendre pour atteindre des objectifs déterminés,
en respectant des contraintes.

— solution au probléme de planification: un plan permettant d’atteindre le but
en partant de I'état initial.

« Graphe ET/OU

— noeuds : les taches, les actions a réaliser
— arcs : les relations entre les taches, les contraintes (temps, co(t, ...)
— chemin menant d’un état initial a un état final — solution
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

 Planification

— prévoir les actions a entreprendre pour atteindre des objectifs déterminés,
en respectant des contraintes.

— solution au probleme de planification: un plan permettant d’atteindre le but
en partant de I'état initial.

« Graphe ET/OU

— noceuds : les taches, les actions a réaliser
— arcs : les relations entre les taches, les contraintes (temps, co(t, ...)
— chemin menant d’'un état initial a un état final — solution

algorithme de planification
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

 Planification

— prévoir les actions a entreprendre pour atteindre des objectifs déterminés,
en respectant des contraintes.

— solution au probleme de planification: un plan permettant d’atteindre le but
en partant de I'état initial.

« Graphe ET/OU

— noceuds : les taches, les actions a réaliser
— arcs : les relations entre les taches, les contraintes (temps, co(t, ...)
— chemin menant d’'un état initial a un état final — solution

RaPC — réduire la durée de calcul
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

‘Début ﬁ état initial
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

Début
®

E A :
® e
®
o ®

" @
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU

Début
A o B
G

E A >
® o
: .

S
" @
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU
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Construction de la base de cas

2. Modélisation par un graphe ET/OU
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Construction de la base de cas

3. Génération des plans

Rubriques Taches  Description Taches précédentes
Début  Lancement du projet -
Nouveaux nés de 0 a 1l mois A Examen et traitement par un spécialiste  Début
Enfants de 1 mois a 5ans B 17 test de dépistage Mantoux Début
C Examen médical+radiographie B
D Traitement de la tuberculose C.FH
E Début du traitement INH C
F Test IGRA E.H
G Stop INH F
H 28me fest de dépistage Mantoux C
Fin Fin du projet A D, G
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Construction de la base de cas

3. Génération des plans

Plan1:
Plan2:
Plan3:
Plan4:
Plan5:
Plané:
Plan7:

AIDE@EGC2012

Début = A = Fin

Début > B> C-> D = Fin

Début > B> C—>E—>F—->D-Fin
Début > B> C—>E—>F—> G- Fin
Début > B>C > H > D - Fin
Début > B> C—>H—>F—-> D= Fin
Début > B> C—>H—>F—> G- Fin
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Construction de la base de cas

4. Construction et représentation des cas

3 0.2 10 Début > A - Fin

5 0.8 13 Début > B > C > D - Fin

11 0.6 17 Début>B > C->E->F->D= Fin
9 0.3 14 Début > B> C->E->F-> G- Fin
7 0.7 16 Début > B >C > H > D - Fin

15 0.8 21 Début>B>C->H->F-> D= Fin
14 0.1 27 Déebut>B > C->H->F > G- Fin
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Construction de la base de cas

4. Construction et représentation des cas

probleme solution

Durée  Probabilité Coat Plan
Cas 1l 3 0.2 10 Début > A 2 Fin
Cas 2 5 0.8 13 Début > B> C > D > Fin
Cas 3 11 0.6 17 Début > B> C>E>F > D= Fin
Cas 4 9 0.3 14 Début > B> C>E>F > G~ Fin
Cas 5 7 0.7 16 Début > B >C > H > D - Fin
Cas 6 15 0.8 21 Début > B> C>H->F > D> Fin
Cas 7 14 0.1 27 Début > B> C>H->F-> G- Fin

AIDE@EGC2012
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Remémoration par arbre de decision

Arbre de décision

La classification par arbre de décision consiste a affecter une
classe a des objets apres apprentissage.

* noeud : attribut
* branche : valeur possible de I'attribut pere

 feuilles : classe ou catéegorie
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Remémoration par arbre de décision

e Echantillon d’apprentissage (base de cas)

X1 =Durée @ X2 = Probabilité X3 = Codt Y = Plan
Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Trés probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable Elevé Planl
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Remémoration par arbre de deécision

? Planl
| 3 | Plan2
X1=Courte - g . X1=Llongue
T Planl 0 | Planl
1 Plan2 2 | Plan2

2
X2=Improba§_l___e e X2 Pe)gprobable X___Z\:Trésprobable

0

1 | Planl 1 Planl Planl
O | Plan2 0O | Plan2 1 | Plan2
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Remémoration par arbre de décision

R1: Si( X1 =Longue) alors Plan2

R2: Si ( X1 = Courte et X2 = Improbable ) Alors Planl

R3: Si( X1 = Courte et X2 = Peu probable ) Alors Planl

R4 : Si ( X1 = Courte et X2 = Tres probable ) Alors Plan2

AIDE@EGC2012

X2 = Improbable — X2 = Peu probable

1 Planl
0 Plan2

X1=Courte -

2 | Planl

1 Plan2

1 | Planl
0O | Plan2

2 | Planl
3 | Plan2
£ (5. - X1=Longue
0 | Planl
2 | Plan2

X2 = Tres probable

0O | Planl
1 | Plan2
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Remémoration par arbre de deécision

Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Tres probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable | Elevé Planl
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Remémoration par arbre de deécision

Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Tres probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable | Elevé Planl
Cas cible Courte Improbable Raisonnable
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Remémoration par arbre de deécision

Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Tres probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable | Elevé Planl
Cas cible Courte Improbable Raisonnable ?
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Remémoration par arbre de decision

R1: Si( X1 = Longue ) alors Plan2
R2 : Si ( X1 = Courte et X2 = Improbable ) Alors Planl
R3: Si ( X1 = Courte et X2 = Peu probable ) Alors Planl

R4 : Si ( X1 = Courte et X2 = Tres probable ) Alors Plan2

X1 =Durée @ X2 = Probabilité X3 = Codat Y = Plan
Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Tres probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable | Elevé Planl
Cas cible Courte Improbable Raisonnable ?
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Remémoration par arbre de décision

R1: Si( X1 = Longue ) alors Plan2
R2 : Si ( X1 = Courte et X2 = Improbable ) Alors Planl
R3: Si ( X1 = Courte et X2 = Peu probable ) Alors Planl

R4 : Si ( X1 = Courte et X2 = Tres probable ) Alors Plan2

X1 =Durée @ X2 = Probabilité X3 = Codat Y = Plan
Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Tres probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable | Elevé Planl
Cas cible Courte Improbable Raisonnable ?
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Remémoration par arbre de décision

R1: Si( X1 = Longue ) alors Plan2
R2 : Si ( X1 = Courte et X2 = Improbable ) Alors Planl
R3: Si ( X1 = Courte et X2 = Peu probable ) Alors Planl

R4 : Si ( X1 = Courte et X2 = Tres probable ) Alors Plan2

X1 =Durée @ X2 = Probabilité X3 = Codat Y = Plan
Cas 1 Courte Improbable Faible Planl
Cas 2 Longue Peu probable Raisonnable | Plan2
Cas 3 Longue Trés probable Elevé Plan2
Cas 4 Courte Tres probable Faible Plan2
Cas 5 Courte Peu probable | Elevé Planl
Cas cible Courte Improbable Raisonnable Planl
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Conclusion et perspectives

o profiter de I'expérience acquise

o optimiser la durée de calcul

o I'arbre de décision est un outil d’aide a la décision et un
formalisme compréhensible par tout utilisateur

o améliorer la description des cas

o comparer 'approche proposee avec d’autres mesures de
similarité

o appliquer dans le domaine médical

AIDE@EGC2012
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